

СМ

Сентябрь						
пн.	1	8	15	22	29	
вт.	2	9	16	23	30	
ср.	3	10	17	24		
чт.	4	11	18	25		
пт.	5	12	19	26		
сб.	6	13	20	27		
вс.	7	14	21	28		

погода

594190

По прогнозу Международной космической метеослужбы в Кемерове в четверг дождь, днем до 16, ночью до 7, в пятницу малооблачно, днем до 16, ночью до 6 градусов. По ягу области дождь, в четверг днем до 17, ночью до 5, в пятницу днем до 17, ночью до 5 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Издается
с 7 января
1922 года.



Комитет
по труду
и занятости

170 (23425)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

17 СЕНТЯБРЯ 2003 г., СРЕДА



Чистогорский
свинокомплекс
готовится
к юбилею.
В декабре
исполнится
30 лет,
как сюда завезли
первую партию
животных.

Бум в развитии животноводческой отрасли на Кузбассе приходится на семидесятые годы. Именно тогда здесь началось строительство крупнейшей в ту пору Кузбасской птицефабрики. В чистом поле, где до этого простирались сочные луга колхоза «Вперед», были возведены корпуса предприятия по производственному разведению птицы. Рядом вырос рабочий поселок со всеми удобствами.

В те же годы появилась еще одна мощная птицефабрика, около Мысков. На северной окраине Новокузнецка заработала третья в районе птицефабрика. Тогда же началось строительство крупнейшей в стране Плотниковской бойлерной птицефабрики. Начал давать первую продукцию Чистогорский свинокомплекс. Велось строительство Николаевского промышленного комплекса по разведению крупного рогатого скота на 10 тысяч голов.

В минувшее десятилетие экономическая нестабильность прекратила свою работу Плотниковскую птицефабрику, а другие включили жалюзь существование. Производство продукции упало ниже всяком мыслимого уровня, люди не видели не только саму зарплату, но даже ведомостей на нее, специалисты уволились.

Не лучшая ситуация сло-

«Чистогорский». Второе рождение

Скоро вся продукция
«Чистогорского» будет
перерабатываться на месте.

жилась на Чистогорском свино-комплексе. Из двухсот с лишним тысяч свиней сохранилось чуть более двух десятков тысяч. И только после прихода к руководству новой управляющей команды во главе с Анатолием Аришинским ситуация повернулась в лучшую сторону. Каких трудов это стоило? Пришлось искать дополнительные средства, вплоть до денежных вливаний из других регионов, рассчитаться с ненадежными кредиторами, отдать в муниципалитет социальные объекты, вплоть до жилья. Словом, новый управляющей командой было сделано все для того, чтобы поднять на комплексе и так содержащиеся породы, которые давно за- рекомендовали себя с лучшей

стороны. Речь о двух из них, которые являются основными на предприятиях.

Самая интересная — кемеровская универсальная мясная. История ее зарождения уходит в далекие сороковые. Людям старшего поколения хорошо известно, что в те годы в нашем регионе существовало одно из подразделений печально знаменитого ГУЛАГа — Сиблаг. Тысячи и тысячи его заключенных требовались кормить. Не будь питания энергетического характера, не были бы построены ими в Кузбассе города и рабочие поселки, шахты и заводы.

Оказывается, тогда была четко обозначена задача: ис-

пользовать в лагерном питании именно калорийную пищу. А лучше свиного сала в этом смысле трудно найти. И в Кемеровскую область завезли чистопородные английские «берклиров» и канадских «лакомб». В Сибири под руководством профессора Александра Овсянникова была проведена селекция с местными особыми, что позволило к 1982 году получить особую черно-пеструю породу свиней, которую называли Кемеровской универсальной мясной.

В развитие этой породы много внесли специалисты Чистогорского свинокомплекса. Черно-пестрая уникальна для сибирских условий — непривычна к природным условиям, к пище, быстро растет и набирает товарный вес. Причем особи мужского пола весят до 350 килограммов (кста, такой же вес имеет хороший бичок).

Чистогорский свинокомплекс, кроме того, является монополистом в Сибири по разведению еще одной породы свиней — крупной белой. В общем-то, ничего особенного она собой не представляет. Да, она крупная, да, в ней много сала и нежного мяса. Она привезена сюда из Украины и из центральных областей Средней России. Специалисты же Чистогорского используют крупную белую для получения уже другой породы. Странную картину можно наблюдать в цехах комплекса. Лежит в клетке, например, огромная свиноматка черного цвета, а более десятка ее по-росла — сплошь белые. Оказывается, при смешении кровей универсальной Кемеровской и крупной белой получается третья порода, которая перенимает у родителей самые лучшие

мясные и иные качества.

Еще одно обстоятельство заставило специалистов комплекса заниматься такой селекцией. В шинках от черных свиней часто можно видеть темные щетинки. Не всем любителям сала это по нраву. Убрать же «черноту» можно лишь при особой технологии обработки мяса. Поэтому специалисты Чистогорского опшили своим путем: смешивают породы свиней Кемеровской универсальной мясной черного цвета и белой крупной. В итоге получают абсолютно светлых поросят.

Сегодня Чистогорский свинокомплекс (ООО СПК «Чистогорский») имеет две племенные фермы по 8 и 11 тысяч породных животных. Общее поголовье к 30-летию предприятия дойдет до 100 тысяч голов. Работают на комплексе 850 человек. В месяц реализуется более тысячи тонн продукции. Такая же задача, кстати, стояла в начале создания предприятия. То есть применение новых технологий выращивания позволяет достичь большого выхода продукции при меньшем количестве животных.

Еще одна особенность работы этого предприятия. Если раньше все товарное поголовье отправлялось на мясокомбинат, то сейчас большая часть используется на месте. Здесь создан свиной убойный цех, есть колбасное производство, строятся мясокомбинаты отделование, после чего вся продукция комплекса станет перерабатываться на комплексе. Это прямая выгода для предприятия.

На СНИМКАХ: операторы Надежда Третьякова и Надежда Чубукова.

(Окончание на 2-й стр.).



На СНИМКАХ: операторы Надежда Третьякова и Надежда Чубукова.

(Окончание на 2-й стр.).

Тепло для поселка

На реконструкцию котельной потрачено около 10 миллионов рублей из областного бюджета. Ее пуск в эксплуатацию позволил коммунальщикам поселка закрыть три изношенные маломощные котельные с устаревшим оборудованием. Экономия составит почти 4 миллиона рублей в год. Мощность котельной 9,6 гигакалорий в час. Это достаточно, чтобы стably обеспечивать теплом 16 двухэтажных домов и 37 коттеджей, а также 10 административных зданий. У котельной еще остается запас мощности. Она сможет обеспечить теплом новые жилые дома,

которые построят в поселке. В будущем году власти района планируют реконструировать котельную №6. С ее пуском будут закрыты еще четыре малые котельные. Тогда поселок будет полностью стабильно обеспечен теплом. Тулеев поблагодарил всех принимавших участие в строительстве современные котельной, вручив награды внесшим особый вклад.

Затем губернатор принял участие в открытии поселкового дома ветеранов. Он вручил ключи 83 новоселам. В Тисуле это первый такой дом, который построен специально для ветеранов и инвалидов.

Вчера в поселке Тисуль состоялся торжественный пуск после реконструкции котельной №6. Почетное право разжечь топку предоставили губернатору А.Тулееву.

После этого состоялась встреча А.Тулеева с механизаторами района.

Основенностью Тисульского района является то, что ведущее положение в структуре сельскохозяйственного производства занимают молочные хозяйства. Тисульский район доказывает среднеобластные показатели. Район практически обеспечил себя кормами. В районе есть свои хозяйств-лидеры: ГУП «Тамб-Аграр», «КФХ Куприянова», фермерское хозяйство «Целина».

Губернатор А.Г.Тулеев вручил лучшим механизаторам областные награды.

Удалось остановить снижение поголовья коров и увеличить продуктивность дойного стада. По продуктивности молочного животноводства Тисульский район доказывает среднеобластные показатели. Район практически обеспечил себя кормами. В районе есть свой хозяйств-лидеры: ГУП «Тамб-Аграр», «КФХ Куприянова», фермерское хозяйство «Целина».

В районе функционируют восемь сельхозпредприятий, 14 крестьянско-фермерских хозяйств. Наметилось улучшение в растениеводстве.

Пресс-служба АКО.

ярмарка

Вчера в Кемерове открылась VI международная выставка-ярмарка «Экспо-уголь 2003»

Приятжение
углем

С утра выставка приехала. Небольшой дождик не помешал, а даже помог смыть дорожную пыль с тяжелого горного оборудования, которое прибыло сюда из разных концов России и даже переплыло океан в триумфах кораблей. Представители более 120 зарубежных фирм из десятков стран, сотен отечественных заводов и научных институтов распаковывали, разставляли, натирали до блеска детали машин и приборов, развещивали стенды, стараясь втиснуть все самое главное в несколько квадратных метров.

«Экспо-уголь» за пять лет своего существования стала самой главной отраслевой выставкой России. Здесь представлен весь спектр угледобывающей техники, вспомогательного оборудования и приборов. Даже огромная площадь легкоатлетического манежа, где традиционно проходит выставка, уже не вмещает всех желающих продемонстрировать продукцию своих предприятий.

60-летию архивной службы Кемеровской области



Фото Юрия Юрьева.

Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники
и ветераны архивной
службы Кузбасса!

Примите мои самые искренние поздравления с 60-летием архивной службы Кемеровской области. Ваша служба была создана в год образования области, в

1943-м.

За эти годы был создан и продолжает приумножаться

уникальный архивный фонд

Кузбасса как часть нашего

историко-культурного наследия.

Документальные памятники, которые вы храните,

отражают нашу историю со времен Екатерины Второй

и до настоящего времени.

История края, его людей,

предприятий и учреждений,

сохранена в архивах об-

ласти.

Администрация области

выражает уверенность в том,

что архивисты и дальнейшем

будут активно содействовать

сохранению и приумножению

документального наследия,

пропагандировать местную

историю, ее наиболее яркие

и героические страницы,

воспринимая сведения о судь-
бах людей.

Желаю вам, вашим се-
мьям, родным и близким

здоровья, благополучия, уда-
чи и успехов в работе на благо

нашего края и всей России.

С уважением
А.ТУЛЕЕВ,
губернатор.

мастеры-профессионалы ремонти-
руют и обновляют теплохозяйство в
заданные сроки, точно по регламен-
там, так, что глаз радуется. Такими
специалистами являются работники УТС «Кузбассэнерго».

Возьмем Кузнецкий район горо-
да. Расположен он неровно, когда
случается дождь, вода скатывается в
канализацию в зимний сезон. Заместитель
главного инженера УТС Александр
Анатольевич ТАРАНОСОВ говорит:

— Достаточно команды, чтобы че-
рез 8-12 часов началась циркуляция

водо-теплоснабжения. Вообще-то подгото-
влено ежегодное, оттого привычное.
Что не исключает типичности и
расчетности в проведении работ:
деньги, как известно, сверху не падают.
Проезды работников вряд

ли прията для рядовых граждан:
уличные раскопы, кучи земли, грязь,
неуют, техника и стройматериалы,
мешающие пройти. Однако без этого
никуда, более того, если в теплые
месяцы тишина да гарь у коммунал-
ных цехов и энергетики, зимой денег стоят.
Трубы в лотках подняли, покрыли их
специальной изоляцией, покрасили
сверху — все ради продления сроков
жизни металла. Здесь, в Кузнецком,
оставили и старую магистраль, как
она и была, снизу. Ей уготована друг-
ая часть — служить для дренажной
канализации.

К зиме в Новокузнецке тепловики «Кузбассэнерго» готовы

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Называется это техническим перевооружением, ремонт – совсем иное, и денежки по этим статьям разные. Финансы, между прочим, расходуются немаленькие: только на капремонты для УТС по Новокузнецку в 2003 году запланировано 38,7 миллиона рублей, да на теплоперевооружение – 38,1 миллиона. Львиная доля их уже израсходована.

В Центральном районе передряги последних российских реформаторских лет отклинулись отрицательными последствиями для тепловых объектов. Закрылись шахты, и начали бояться грунтовые воды: подпирают и толят теплоподземелья. Потом занимайся или выносом их на поверхность, что вообще-то не приветствуется, или выглубляя, либо осушай, устраивая отвод водных подземных потоков. Всего за лето работники УТС в Новокузнецке отремонтировали и технически перевооружили 4,4 километра тепломагистралей, что больше, чем планировали.

Развитие теплового хозяйства без усиления объектов невозможно. Работает, к примеру, в Центральном районе подкачивающая насосная станция № 11. А жилье начали строить в последнее время настолько быстро, что, если не наращивать мощности по теплу, быстро превратишься в тормоз городского развития. Вот и реконструируют оборудование и, в частности, подкачивающую насосную станцию. Здесь проектом предусматривается освоить 30 миллионов рублей. В 2003 году начали: увеличили диаметр наружных стационарных сетей, истратив 2,5 миллиона. Легко сказать, да легкое сделать: разрыли громадное количество земли, все смонтировали, как надо, а потом, естественно, снова все зарывали. Каждая такая операция требует обязательного благоустройства – сегодняшние затраты на земельную планировку, укладку асфальта, посадку травы с цветочками, оплачиваются почти в третью часть сметной стоимости. Но это к слову. Главное, что станция уже дала прирост по гидравлической мощности более 30%. Да вот она, совсем рядом, железнодорожный кирпичный коробка жилого блокинга.

достроит — и, будь добро, подключить тепло. Для этого легко прогнозизировать будущего и наращивают мощности тепловики. А всю проектную тридцатку миллинов готовы освоить лет за пять.

На насосной № 15, что в Кузнецком районе, также пришло поработать: установили новый мощный опреснительный насос, под который сделали специальную пристройку, установили дополнительный трансформатор. «Дорогой – вздыхают распечатчики Тарасов», – 3,3 миллиона рублей затрат», – но откровенно гордится сделанным. До этого, между прочим, опреснительные деньги либо заказанное ранее оборудование – в УТС готовы быстро использовать все по назначению и с наибольшей выгодой.

Нельзя сказать о вкладе городской власти. Мэр Новокузнецка С.Д. Мартин внес «родную» механику, позволяющую эту необходимую летнюю работу делать собственными силами: насос, упрятанный в крепкий кожух, может «терзать» теплосети под давлением до 24 килограммов на квадратный сантиметр. Кроме испытаний своего оборудования, оказывают услуги коммунальной энергетике, опреснительные и трубопроводы. В остальных районах подобная помощь уже делалась повсеместно.

Теперь о летних испытаниях. Специалисты «Кузбассэнерго» ведут опреснку теплопомагистралей при давлении 20 атмосфер. Это выше, чем рекомендует 16 атмосфер. Но пусть лучше труба лопнет летом, чем под землей нагрузкой в сибирский мороз. Всего в Новокузнецке вышли на всех своих 91,5 километрах тепломагистральных сетей 139 повреждений и все их устранили.

Еще одно очень серьезное дело, начатое УТС в городе, – создание информационно-измерительного комплекса. Уже смонтирована диспетчерско-телефонная станция в квартире в зимние сибирские месяцы. Кто же не говорит о коммунальных энергетиках, от которых зависит также очень многое. Ведь именно они получают тепло от производителей и доставляют в каждый дом, каждую квартиру. Если и эти подготовки к зиме будут на высоте, тогда новокузнецчанам беспокоиться не о чём.

Валерий ПЛЮЩЕВ.

Новокузнецк – Кемерово.

Конкурс

Фигурное «катание» – мукомолы и хлебопеки на виражах!

В прошедшие выходные в Междуреченске состоялись II областные соревнования по фигурному вождению грузовых и легковых автомобилей среди водителей предприятий, входящих в ассоциацию мукомолов и хлебопеков Кузбасса.

Как известно, президентом упомянутой ассоциации является генеральный директор ОАО «Кемеровохлеб» В.А. Сафьянов. И, следут отметить, что уважаемому Владимиру Анатольевичу не приходится краснеть за своих водительских кадров. Поскольку вот второй год подряд водители «Ке-

меровохлеба» в ходе честной борьбы под пристальным оком неподкупного и беспристрастного жюри показывают самые блестящие результаты как в командных, так и в личных зачетах.

Всего в конкурсе участвовало по два водителя от пяти предприятий – ОАО «Кемеровохлеб», ОАО «Баловохлеб», ОАО «Прокопьевский хлебокомбинат», ОАО «Ореххлеб» и ОАО «Хлебокомбинат» города Междуреченска.

По словам организаторов, такие конкурсы нужны для поднятия профессионального престижа работников предприятий, входящих в ассоциацию. К слову, кроме того, что победители получают денежные и такие ценные призы, как автомагнитолы, напольные

вентиляторы и наборы инструментов, ассоциация ходатайствует перед руководителями предприятий и о повышенных зарплатах особо отличившимися.

Первый конкурс был теоретическим по знанию правил дорожного движения. И в нем победил водитель ОАО «Кемеровохлеб». Б. Трикозов. Он же стал победителем в личном зачете по фигуристому вождению автомобиля «Газель». А второе и третье места в этом конкурсе заняли водители В. Мусатов из Междуреченска и юргинец С. Севастьянович. А вот в личном зачете на автомобиле «ВАЗ» отличился Е. Сергин из ОАО «Юргахлеб». Второе же и третье призовые места поделили между собой В. Гавриш из Кемерова и

А. Головин из Прокопьевска.

По итогам этих конкурсов результаты командного зачета выглядели следующим образом – I место заняли водители ОАО «Кемеровохлеб», II место – команда ОАО «Юргахлеб» и III место досталось команде ОАО «Прокопьевский хлебокомбинат».

Между прочим, зрителей дождался до такой степени, что они изъявили желание показать свое собственное мастерство в фигурном вождении легковых автомобилей. Шесть участников этого дозволенного коммерческого конкурса учредили собственный фонд победителя. Досталась этот денежный приз мастеру спорта по автогонкам Александру Новоселову.

Светлана ЕРШОВА.

Сделайте разовую покупку на сумму не менее 200 рублей в любом фирменном магазине «КУЗНЕЦКИЙ СУВЕНИР»

С 1 октября по 1 ноября 2003 года. Получите и заполните купон участника розыгрыша. Отправьте купон до 3 ноября 2003 года по адресу: 654015, г.Новокузнецк, а/я «КУЗНЕЦКИЙ СУВЕНИР».

«Кузнецкий сувенир» №1 г.Новокузнецк, ул.Обнорского, 2
«Кузнецкий сувенир» №2 г.Новокузнецк, ул. Кутузова, 58
«Кузнецкий сувенир» №3 г.Новокузнецк, ул.40 лет ВЛКСМ, 33
«Кузнецкий сувенир» №4 г.Новокузнецк, ул.Шахтеров, 26
«Кузнецкий сувенир» №5 г.Челябинск, ул.Ленина, 105а
«Кузнецкий сувенир» №6 г.Салават, ул.Комсомольская, 15
«Кузнецкий сувенир» №7 г.Новокузнецк, ул.Ярославская, 12
«Кузнецкий сувенир» №8 г.Киселевск, ул.Студенческая (павильон)
«Кузнецкий сувенир» №9 г.Новокузнецк, ул.Косыгина, 61
«Кузнецкий сувенир» №10 г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Толпинская, 11
«Кузнецкий сувенир» №11 г.Междуреченск, ул.Весенняя, 13
«Кузнецкий сувенир» №12 г.Белово, ул.Советская, 8
«Кузнецкий сувенир» №13 г.Таштагол, ул.Ноградская, 8
«Кузнецкий сувенир» №14 г.Кемерово, ул.Ленина, 75

«Кузнецкий сувенир» №15 г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Пушкина, 19а
«Кузнецкий сувенир» №16 г.Новокузнецк, ул.Запсибовцев, 6
«Кузнецкий сувенир» №17 г.Шерегеш, ул.Дзержинского, 2а
«Кузнецкий сувенир» №18 г.Новокузнецк, ул.Автозавод, 57а
«Кузнецкий сувенир» №19 г.Белово, пер.Линейный, 41
«Кузнецкий сувенир» №20 г.Киселевск, ул.50 лет Городу, 6а
«Кузнецкий сувенир» №21 г.Чистогогора
«Кузнецкий сувенир» №22 г.Топки, ул.Горная, 1
«Кузнецкий сувенир» №23 г.Кемерово, ул.Марковцева, 20
«Кузнецкий сувенир» №24 г.Междуреченск, ул.Вокзальная, 74а
«Кузнецкий сувенир» №25 г.Прокопьевск, ул.Ноградская, 13
«Кузнецкий сувенир» №26 г.Новокузнецк, ул.Энтузиастов, 32
«Кузнецкий сувенир» №28 г.Осинники, ул.50 лет Октября, 1

Для получения приза необходимо предоставить чек, подтверждающий покупку, и документ, удостоверяющий личность.

Розыгрыш состоится 11 ноября 2003 года. Результаты розыгрыша будут опубликованы в средствах массовой информации.

ПОБЕДИТЕЛИ ПОЛУЧАЮТ ПОДАРОЧНЫЕ НАБОРЫ ПРОДУКЦИИ НЛВЗ.
ПЕРВЫЙ ПРИЗ - автомобиль ВАЗ

ВЫИГРАЙТЕ СВОЙ ПРИЗ!

НОВОКУЗНЕЦКИЙ
ЛИКЕРОВОДОЧНЫЙ ЗАВОД

Дирекция и трудовой коллектив акционерного общества «Кокс» искренне скрывают по поводу безвременной кончины начальника углеподготовительного цеха

АРХИПОВА
Ивана Андреевича

и разделяют горечь утраты с родными и близкими покойного.

Дирекция и трудовой коллектив акционерного общества «Кокс» с прискорбием извещают о скоропостижной смерти механика цеха улавливания № 1
МИЛОСЕРДОВА
Юрия Васильевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Департамент рационального природопользования и природоохранной деятельности Кемеровской области выражает соболезнование Сергею Михаиловичу Малахову в связи с кончиной его отца

МАЛАХОВА
Михаила Ивановича.

Администрация областного дома ветеранов сердечно благодарит ОАО «Кузбассэнерго», генерального директора ОАО «Кузбассэнерго» С.Н. Михайлова, некоммерческое партнерство «Союз владельцев АЗС и поставщиков нефтепродуктов Кузбасса» (президент Игорьин А.В.) за оказанную благотворительную помощь в проведении вечера чествования ветеранов труда, почетных шахтеров Кузбасса.

Металлургический комбинат ОАО «НОСТА» (ОХМК) (г. Новотроицк Оренбургской области)

нуждается в специалистах следующих категорий:

Специалист отдела маркетинга
Обязанности: исследование, анализ и прогнозирование (в т.ч. долгосрочное) тенденций развития целевых отраслей; анализ и прогнозирование продаж; подготовка отчетов; проведение опросов клиентов.

Требования: знание рынка черной металлургии; опыт: макроэкономического анализа, аналитической работы в промышленности, структурирования, анализа статистической информации, составление опросных анкет, написания отчетов, создания презентаций; в/о, навыки работы с Internet, Access на уровне опытного пользователя.

Начальник управления организационного и бизнес-процессов
Обязанности: описание и оптимизация организационных структур, бизнес-процессов и управленических процедур, распределение функциональной ответственности и полномочий среди подразделений и сотрудников компании; разработка и организация внедрения регламентов, положений, должностных инструкций и других организационно-нормативных документов; организация контроля создания и функционирования проектных рабочих групп.

Требования: опыт работы в должностях с аналогичными обязанностями не менее 1 года, предпочтительно в крупных производственных или консалтинговых компаниях.

Директор по стапелевальному производству
Обязанности: руководство стапелевальным производством (марганцовский, огнеупорный, кирзовский цехи, цех подготовки ковшов).

Требования: профильное высшее образование, опыт работы в стапелевальном производстве от 10 лет в должности старшего мастера, начальника смены, начальника цеха (предпочтительнее марганцовского) обзятелем. Знание технологии непрерывного разливки стали. Возраст от 35 до 45 лет. З/п высокая.

Вы можете отправить подробное резюме по ф. (095)745-59-87 или e-mail: m.ogurcov@idnosta.ru Почтовый адрес: 109128, Москва, ул. Земляной вал, 50/8, стр.2 (отдел персонала).

Код вакансии: МК – 01 (указать обязательно).
Контактное лицо: Марина Огурцева.

